



Навсегда в нашей памяти

Генерал-майор С.М.Ермаков, полковник Ю.А.Лебедев

«Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой с фашистской силой темною, с проклятою ордой...» Эти слова навечно вошли в нашу память, обогретенную кровью, пропахшую порохом, где за каждым событием – грохот сражений и тишина братских могил. Зримо встают те, кто защищал страну от гитлеровских захватчиков и погиб в боях под Минском и Киевом, под Москвой и Ленинградом, прошел от Волги до Берлина и пал у стен рейхстага, кто умер от ран в госпиталях, кто до последнего часа сохранял верность Родине в адских условиях фашистского плена.

Начавшаяся 70 лет назад, 22 июня 1941 года, война стала Великой Отечественной войной нашего народа за свободу и независимость своей Родины. В эти дни скорби и поминовения мы помним, что в годы Второй Мировой войны 61 воевавшее государство потеряло 55 миллионов человек, и из этого числа 27 миллионов потерял Советский Союз. Наша страна лишилась цвета нации, потерю которого мы ощущаем и сейчас.

Главную ставку гитлеровская Германия делала на «молниеносную войну». Фашистские завоеватели планировали в течение полтора-двух месяцев разбить Красную Армию, захватить Москву и Ленинград, промышленные районы нашей страны, выйти на линию Архангельск – Волга и мощными ударами авиации по промышленным районам Урала закончить войну.

Определяя политические цели войны, Гитлер в марте 1941 года на совещании верхушки фашистской Германии предрекал: «Наши задачи в Рос-

сии: разбить вооруженные силы, уничтожить государство... Речь идет о борьбе на уничтожение».

Начало войны сложилось для наших войск крайне неблагоприятно. На направлениях своих главных ударов враг имел тройное и даже пятикратное превосходство в силах. Войска приграничных округов вступили в борьбу разрозненно, нередко без необходимого воздушного прикрытия и артиллерийской поддержки.

Но и в этих тяжелейших условиях бойцы Красной Армии с первых часов войны оказали героическое сопротивление врагу, отстаивая каждую пядь своей земли.

Упорно сражались с врагом части, оборонявшие приграничный город Перемышль и балтийский порт Лиепая. Навечно вошла в историю Великой Отечественной войны оборона Брестской крепости. Как проявление величайшего патриотизма и ненависти к врагу в первый же день войны в авиации родился такой прием боя, как таран. 22 июня совершили таран

летчики Л.Г.Бутелин, А.С.Данилов, И.И.Иванов, Н.П.Игнатьев, Д.В.Корев, А.И.Мокляк, П.С.Рябцев.

Первыми Героями Советского Союза в Великой Отечественной войне стали летчики С.И.Здоровцев, П.Т.Харитонов, М.П.Жуков, защищавшие от налетов фашистских самолетов Ленинград. Героически сражались с врагом советские военные моряки. На Севере вместе с пехотинцами успешно отражали вражеский натиск североморцы. Активно помогали сухопутным войскам моряки Балтийского и Черноморского флотов.

Но мужество советских воинов, стойкость и героизм подразделений, частей и целых соединений в начальный период войны не могли изменить общее, крайне неблагоприятное для нашей страны развитие обстановки.

Захватив стратегическую инициативу, враг настойчиво продвигался вглубь советской территории. Наступление гитлеровских войск развивалось по трем основным направле-

ниям: группа армий «Север» была нацелена на Ленинград, группа армий «Центр» – на Москву, группа армий «Юг» – на Киев, Донбасс.

К 10 июля 1941 года гитлеровская армия находилась на северо-западном направлении на 500, западном – на 600, юго-западном – на 350 километров от нашей западной границы. Враг захватил Латвию, Литву, значительную часть Эстонии, Украины, Молдавию, Белоруссию. К ноябрю 1941 года военно-стратегическая обстановка еще более ухудшилась – немцы рассматривали купола Кремля в свои бинокли.

Из-за стратегических ошибок руководства страны особо ощутимый урон понесла наша Красная Армия в летний период 1941 года: он составил 2841,9 тысяч человек безвозвратных потерь и 1145,5 тысяч человек потерь санитарных (раненых). Всего же за период с 22.06.1941 по 18.11.1942 (т.е. за летне-осенний период войны) безвозвратные потери составили 6155 тысяч человек и санитарные – 5007 тысяч человек. Только в Московской стратегической оборонительной операции с 30 сентября по 5 декабря 1941 г. потери составили 658 279 человек.

Над нашей Родиной нависла смертельная опасность.

Причины наших временных неудач в начале войны сложны и многообразны, они объясняются рядом политических, экономических и военных факторов как международного, так и внутреннего плана.

С началом Великой Отечественной войны главной задачей органов власти и государственного управления стала оборона страны, ее превращение в единый военный лагерь.

Была проведена огромная работа по переводу всей экономики на военные рельсы. На военное производство переводились предприятия гражданской промышленности. «У нас не может быть теперь «мирных» предприятий, – писала газета «Правда» 10 июля 1941 года. – Каждый завод, каждая фабрика должны работать для удовлетворения военных нужд».

Перестройка экономики страны проходила в исключительно сложных условиях. Из прифронтовых районов в восточные области были вывезены сотни предприятий, валовая продукция которых составляла одну треть довоенного промышленного производства. По сути дела, целая индустриальная держава была перемещена на тысячи километров.

Неимоверными усилиями народа в восточных районах страны была создана мощная военно-промышленная



В День памяти и скорби 22 июня ветераны Финансового университета у могил воинов, павших в годы войны и захороненных на кладбище Храма Тихвинской Божией матери в селе Алексеевском

база, ставшая боевым арсеналом нашей победы в войне.

Война потребовала мобилизации всех финансов страны. Государственный бюджет к началу Великой Отечественной войны характеризовался устойчивостью, как правило,

нансирование военных потребностей с первых же дней войны.

День ото дня, месяц от месяца возрастали стойкость и упорство советских войск. В условиях, когда враг превосходил Красную Армию по численности войск и их техническому осна-

С первых часов войны бойцы Красной Армии оказали героическое сопротивление врагу, отстаивая каждую пядь земли

доходы бюджета ежегодно превышали его расходы. Мощь финансов страны была основана не столько на бюджетных резервах для ведения войны, сколько на систематических текущих доходах, которые во время войны оставались устойчивыми. Вместе с тем мобилизация финансовых ресурсов промышленности, торговли и банков долгосрочных вложений в сумме свыше 20 млрд. руб. сыграла большую роль на начальном этапе войны. Отмена отчислений части прибыли предприятий в фонд директора и изъятие остатков этих фондов и других свободных ресурсов предприятий в государственный бюджет, значительное сокращение административно-управленческих расходов хозяйственных организаций и промышленных предприятий, а также сокращение расходов государственного бюджета на некоторые потребности, без которых в условиях войны можно было обойтись, существенно облегчили фи-

шению, главная задача состояла в том, чтобы измотать и обескровить фашистские дивизии, нанести противнику невосполнимые потери.

Героическая оборона советских войск летом и осенью 1941 года имела большое значение для срыва фашистского плана «молниеносной войны». В степях Украины и в лесах центральной России, в болотах Северо-Запада и на скальных сопках Заполярья – на всех фронтах наши войска наносили противнику невосполнимые потери.

Но грозный вал фашистских армий продолжал катиться по нашей территории на восток. Гитлеровские варвары на своем пути разрушали и жгли населенные пункты, уничтожали памятники культуры, грабили все ценное, чинили неслыханные злодеяния над женщинами, детьми, стариками.

Война своим смертельным тяжелым крылом задела и коллектив нашего вуза. В составе 13-й дивизии народного ополчения, формировавшейся в

нашем здании (тогда – Церковная горка, д.30, сейчас – ул. Кибальчича, д.1) и почти полностью погибшей в оборонительных боях на полях Смоленщины, воевали наши деканы, студенты, аспиранты и преподаватели.

вуза был избран секретарем парткома института, позже стал ректором Ростовского института народного хозяйства. Николай Федорович Иванькович, тоже лишившись на фронте обеих рук, после окончания нашего института за-

Свою страсть и любовь к Родине бывалые воины активно выражали в послевоенном восстановлении народного хозяйства

Недавно, к 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, мы с величайшей благодарной памятью отметили подвиг нашей выпускницы, героини войны Паши Савельевой, погибшей в фашистских застенках.

Миллионы людей были ранены на войне, многие остались калеками. Но война закалила бывалых воинов, и они свою страсть и любовь к Родине активно выражали в послевоенном восстановлении народного хозяйства, в решении других вопросов.

Сразу же, в первый год формирования Московского финансового института, пришло в его аудитории немало количество фронтовиков, многие из которых имели тяжелые ранения и контузии. И надо сказать, что в истории МФИ никогда не было нареканий на эту категорию студентов, наоборот – это был костяк начального развития МФИ. Вот они, первые выпускники нашего института. Григорий Иванович Раздорский, танкист, в бою лишился обеих рук, после окончания

нимался партийной работой, позже стал секретарем РК КПСС. Павел Федорович Ипатов, дважды раненый на фронте, стал проректором МФИ, профессором. Виктор Иванович Туровцев, командир батареи, тяжело раненный в боях, стал секретарем МГК КПСС. Владимир Григорьевич Журавлев, командир противотанковой батареи, был тяжело ранен, в сырых окопных условиях заболел «окопным туберкулезом», который его мучил всю оставшуюся жизнь, сорок лет проработал в нашем университете.

После тяжелых фронтовых ранений, окончив высшие учебные заведения, пришли к нам и стали ведущими учеными университета: Петр Сергеевич Никольский два раза был ранен на фронте и контужен, профессор; Евгений Павлович Дедков тяжело ранен в боях, стал уважаемым преподавателем, профессором; Федор Петрович Васин с тяжелым ранением смог успешно окончить вуз и стать в нем доцентом, Ерванд Арутюнович Симонян

П.С.Никольский и С.М.Ермаков



тяжело ранен в боях, стал заведующим кафедрой, профессором; Семен Михайлович Ермаков воевал на Западе и на Востоке, получил на фронтах четыре ранения, профессор.

Коллектив Финансового университета свято чтит павших героев и всегда помнит об их подвиге. Об этом говорят многие патриотические мероприятия, проведенные у нас за последние годы. Не только ветераны снова и снова возвращаются к пережитому. Каждый, кому небезразлична судьба Родины, стремится больше узнать о тех событиях и людях удаленного по времени, но, несмотря на это, близкого прошлого, понять их. И чем дальше, тем больше нас интересует человек 1940-х годов – воин и труженик, его мысли и настроения, его мироощущение, восприятие действительности тех лет. Они, погибшие, сегодня не на параде, но на параде их внуки и правнуки, гордо несущие алое знамя Победы, впитавшее кровь их предков.

Константин Ваншенкин

СОЛДАТЫ

В земле солдат намного больше,
Чем на земле, –
Перед Москвой, над Волгой,
в Польше –
В крошечной мгле.

Лежат дивизии лихие
И корпуса.
А сверху дали голубые
И небеса.

Лежат бригады, батальоны
И тыщи рот.
А сверху по траве зеленой
Проходит взвод.

Какая ждет его дорога?
Встает рассвет...
В земле солдат и так уж много
За много лет.

Идут солдаты в час рассвета
В лугах, вдали,
Как их отцы, за землю эту
Они б легли.

Легли бы, если б нужно было,
Но срок иной.
Иной рассвет, иная сила
За их спиной.

СОБЫТИЯ



День карьеры КПМГ для студентов Финансового университета

4 мая студенты различных факультетов Финансового университета при Правительстве РФ приняли участие в организованном специально для них Дне карьеры КПМГ.

В программе мероприятия были запланированы встречи с выпускниками университета, работающими в КПМГ, а также различные презентации, одну из которых провел Кирилл Алтухов, партнер Департамента аудиторских услуг КПМГ и заведующий базовой кафедрой КПМГ в Финансовом университете. Он рассказал студентам о компании и об особенностях работы в различных направлениях аудиторских, налоговых и консультационных услуг. Кроме того, студенты получили полную информацию о деятельности кафедры КПМГ, открывающейся в университете: о курсах лекций, стажировках и других проектах, которые планируется проводить как в стенах вуза, так и в офисе компании.

Перед студентами выступили недавние выпускники Финансового университета Ирина Исаева (Отдел налогового и юридического консультирования КПМГ) и Ольга Пархаева (Департамент

аудиторских услуг КПМГ). Они поделились своим опытом поиска работы, рассказали о том, почему остановили свой выбор именно на КПМГ и как развивается их карьера.



Презентации, экскурсия по зданию компании, а также неформальное общение нынешних студентов с выпускниками Финансового университета, успешно работающими в КПМГ, вызвали живой интерес студентов, которые поделились своими впечатлениями с заместителем проректора по учебной работе Татьяной Александровной Мирошниковой, организовавшей данное мероприятие со стороны университета.



КПМГ – это международная сеть фирм, предоставляющих аудиторские, налоговые и консультационные услуги. В офисах КПМГ в 150 странах мира работают более 138 000 сотрудников. В настоящее время в странах СНГ офисы КПМГ открыты в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Казани, Красноярске, Ростове-на-Дону, Алматы, Астане, Атырау, Бишкеке, Киеве, Донецке, Львове, Тбилиси и Ереване. Общая численность сотрудников КПМГ в России и СНГ составляет около 3 000 человек.

KPMG
cutting through complexity™